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Постановка проблеми у загальному 
вигляді та її зв’язок із важливими науко-

вими та практичними завданнями
Важливу роль у суспільстві, у процесі 

ефективного забезпечення громадського 
порядку та громадської безпеки, охорони 
прав людини та громадянина відводить-
ся органам внутрішніх справ (далі – ОВС) 
взагалі та ОВС на залізничному транспор-
ті зокрема. Останні під час своєї діяльнос-
ті використовують різноманітні форми, 
які у своїй сукупності складають форми 
управлінської діяльності ОВС. Від вміло-
го застосування та різноплановості цих 
форм залежить ефективність діяльності 
зазначених органів, їх показник у справі 
охорони громадського порядку, громад-
ської безпеки та в інших сферах суспіль-
ного життя. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій, в яких започатковано розв’язання 
даної проблеми і на які спирається автор, 
виділення невирішених раніше частин 

загальної проблеми
Слід звернути увагу на те, що на сто-

рінках сучасної юридичної літератури 
дискутується багато питань щодо вза-
ємодії ОВС з іншими правоохоронними 
структурами, органами влади, громад-
ськістю у сфері охорони громадського по-
рядку. Але, як показав аналіз наукових 
праць, розгляд вказаної проблематики 
йде суто на практичному рівні, в обхід пи-
тань теоретичного обґрунтування форм 
та принципів цієї діяльності.
У цілому, свої праці щодо висвітлен-

ня зазначеної проблематики присвячува-
ли В. Авер’янов, А. Берлач, П. Біленчук, 
С. Єсімов, М. Ковалів, А. Колодій, А. Ком-
зюк, С. Лихачов, Г. Мурашин, А. Олійник, 
В. Селіванов, К. Толкачов, Х. Хабібулін, 
В. Шамрай, Ю. Шемшученко, В. Цвєтков, 
Х. Ярмакі та ін.

Формулювання цілей статті
Автор статті має за мету сформулю-

вати загальні засади форм та принципів 
взаємодії ОВС на залізничному транспор-
ті з місцевими органами державної влади, 
громадськістю щодо охорони громадсько-
го порядку, спираючись на опрацювання 
сучасної правової науки.

В статье определяются формы и прин-
ципы взаимодействия органов внутренних дел 
на железнодорожном транспорте с местны-
ми органами государственной власти и обще-
ственностью в сфере охраны общественного 
порядка. Раскрывается сущность форм и да-
ется характеристика принципов взаимодей-
ствия.
Ключові слова: форми, принципи, взаємодія, ор-

гани внутрішніх справ, залізничний транспорт, міс-
цеві органи державної влади, громадськість, громад-
ський порядок.

 ÒÓË²ÍÎÂÀ Òàìàðà Ñòåïàí³âíà - àä’þíêò êàôåäðè àäì³í³ñòðàòèâíîãî ïðàâà 
òà àäì³í³ñòðàòèâíî¿ ä³ÿëüíîñò³ Äîíåöüêîãî þðèäè÷íîãî ³íñòèòóòó ÌÂÑ Óêðà¿íè 

ÓÄÊ: 342.9:340



Àäì³í³ñòðàòèâíå ïðàâî

60Íàøå ïðàâî ¹ 2, 2013

Виклад основного матеріалу дослі-
дження з повним обґрунтуванням отри-

маних наукових результатів
У літературі юридичного спрямуван-

ня форму управлінської діяльності визна-
чено як зовнішнє організаційно-право-
ве вираження конкретних, однорідних 
дій, здійснюваних із метою практичного 
розв’язання поставлених завдань [1, с. 12]. 
Зовнішнє відображення взаємодії у служ-
бовій діяльності органів внутрішніх справ 
на залізничному транспорті виявляється у 
формах, що мають особливості свого про-
яву. У наукових джерелах з теорії адмі-
ністративної діяльності форми взаємодії 
передбачені у таких складових: 1) обмін 
інформацією; 2) спільна розробка рішень; 
3) реалізація розроблених рішень (при на-
станні певних строків та виникненні від-
повідних ситуацій); 4) проведення інших 
узгоджених заходів, не передбачених пись-
мовими рішеннями.
Забезпечення охорони громадського 

порядку вимагає скоординованих дій під-
розділів ОВС на залізничному транспор-
ті, залучених до виконання даної функції. 
Управління нарядами повинно забезпе-
чувати високу ефективність дій на підста-
ві раціональної розстановки сил і засобів, 
комплексного їх використання, своєчас-
ного маневрування й активного несення 
служби на вулицях та в інших громадських 
місцях, підтримання постійної готовності 
до виконання завдань, що можуть раптово 
виникати при зміні оперативної обстанов-
ки в особливих випадках чи надзвичайних 
обставинах.
Що стосується організації повсякденної 

діяльності ОВС України на залізничному 
транспорті в сучасних умовах, то необхідно 
зазначити, що керівники підрозділів мілі-
ції найчастіше використовують такі фор-
ми взаємодії: взаємний обмін інформацією 
(про оперативну обстановку, злочини; про 
осіб, які проживають неподалік магістра-
лей, не працюють і вчиняють злочини; 
місця збуту викраденого тощо); спільне 
проведення рейдів, забезпечення масових 
заходів; взаємообмін оперативною інфор-
мацією, затримання злочинців, взаємодія 
при ускладненні оперативної обстановки; 

спільне планування заходів з охорони гро-
мадського порядку; проведення спільних 
оперативних нарад, інструктажів з най-
важливіших питань, розводів перед засту-
пленням на службу та підведення підсумків 
роботи, розробка спільних управлінських 
рішень з питань удосконалення взаємодії і 
підвищення ефективності роботи, розгляд 
результатів діяльності і підведення під-
сумків виконання спільних планів; спільна 
участь у роботі теоретичних і науково-прак-
тичних конференцій, семінарів з проблем 
боротьби зі злочинністю, обмін передовим 
досвідом роботи; узгоджені дії щодо про-
філактики злочинності, зокрема підлітко-
вої та дитячої безпритульності. Окрім того, 
наряди патрульних служб здійснюють вза-
ємний обмін інформацією про оперативну 
обстановку на суміжних маршрутах патру-
лювання та беруть участь у спільних захо-
дах.
Так, наприклад, підрозділи патрульної 

служби ОВС на залізничному транспорті 
будують взаємодію нарядів на підставі роз-
робки суміжних маршрутів патрулювання, 
що охоплюють привокзальні площі у всіх 
категоріях населених пунктів, паралельних 
маршрутів патрулювання, за якими здій-
снюється перекриття громадських місць зі 
складною оперативною обстановкою, що 
знаходяться біля об’єктів транспорту.
Розглядаючи зазначені питання, під-

тримуємо думку С.С. Єсімова, що доціль-
но статтю 23 Статуту патрульно-постової 
служби міліції України доповнити понят-
тям «маршрут патрулювання», що означа-
тиме – звичайний, суміжний і паралельний 
маршрути охорони громадського порядку. 
Це сприятиме поглибленню та деталіза-
ції правового регулювання зазначеної ді-
яльності на підставі загальних положень і 
принципів управління, узагальнення прак-
тики щодо визначення обов’язків нарядів, 
особливостей несення служби при прове-
денні масових заходів при надзвичайних 
обставинах [2, с. 60-66].
Враховуючи особливості охорони гро-

мадського порядку та розкриття злочинів, 
які вчиняються в поїздах приміського спо-
лучення, що зумовлено специфічними умо-
вами функціонування пасажирського за-
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лізничного транспорту щодо встановлення 
місця вчинення правопорушення, вагомо-
го значення набувають спеціалізовані па-
трульні групи з дільничними інспекторами 
для патрулювання дільницями залізничної 
станції та територією населеного пункту, 
де знаходиться малочисельний лінійний 
підрозділ (лінійне відділення або лінійний 
пункт міліції).
Заслуговує на увагу досвід лінійного 

управління на Донецькій залізниці щодо 
підвищення ефективності діяльності спеці-
алізованих патрульних груп. Так, відділом 
громадської безпеки лінійного управління 
з метою стабілізації оперативної обстанов-
ки в межах комплексної оперативно-про-
філактичної операції [3], що проводилась у 
грудні 2006 р. та січні 2007 р., були визна-
чені дільниці з високим рівнем злочиннос-
ті, з урахуванням оперативної обстановки 
на території, прилеглій до об’єктів тран-
спорту, а відтак було проведено робочі зу-
стрічі з дільничними інспекторами міліції 
та керівниками патрульних підрозділів, які 
обслуговують місцевість, якою проходить 
залізнична колія. 
Спільними наказами районних та ліній-

них відділів були створені спеціалізовані 
групи, до складу яких було включено ін-
спекторів патрульної служби, дільничних 
інспекторів, командний склад патрульних 
підрозділів. Діяльність вказаних груп охо-
плювала дільницю обслуговування тран-
спортної міліції та прилеглу територію в 
межах дільниці обслуговування дільнич-
ного інспектора міліції. У результаті збіль-
шення кількості виходів спеціалізованих 
патрульних груп міліції на маршрути, в 
тому числі із залученням співробітників 
спеціального оперативного підрозділу мі-
ліції «Беркут», очолюваних дільничними 
інспекторами міліції, стан оперативної об-
становки поліпшився, і як наслідок, – змен-
шення кількості злочинів на дільниці об-
слуговування [4].
Особливої уваги заслуговує вивчення 

організації взаємодії патрульних підрозді-
лів ОВС на залізничному транспорті під час 
забезпечення охорони громадського по-
рядку при масових заходах, що проводять-
ся на об’єктах транспортної інфраструктури 

та на прилеглій території за участю значної 
кількості учасників. Спільні дії підрозділів 
відомчої воєнізованої охорони та патруль-
ної служби лінійних органів організовують-
ся за такими напрямами: 1) розроблення та 
здійснення узгоджених заходів з технічно-
го оснащення засобами охорони об’єктів, 
спільне застосування сил і засобів для їх 
охорони у випадку виникнення надзвичай-
них ситуацій; 2) обмін інформацією про об-
становку в районі розташування об’єктів, 
наміри і спроби посягань на ці об’єкти, їх 
працівників, а також працівників відомчої 
воєнізованої охорони та органів взаємодії; 
3) внесення керівникам підприємств про-
позицій щодо усунення причин і умов, які 
можуть призвести до порушень у системі 
охорони цих об’єктів, а також виконання 
ними відповідних контрольних функцій; 
4) розробка моделей загроз злочинних по-
сягань на об’єкти; узагальнення підсумків 
роботи та розробка нових видів взаємодії.
Ефективно організована на практиці 

взаємодія ОВС на залізничному транспорті 
з іншими правоохоронними органами до-
зволяє сконцентрувати сили та засоби, опе-
ративно визначити напрями їх діяльності у 
профілактиці правопорушень, цілеспрямо-
вано використовувати сконцентровані сили 
та засоби щодо забезпечення громадського 
порядку [5, с. 53-54]. Так, основними вида-
ми взаємодії між підрозділами патрульної 
служби ОВС на залізничному транспорті з 
відомчою воєнізованою охороною виступає 
проведення оперативних нарад із участю 
представників органів внутрішніх справ, 
організація навчань і тренувань згідно з 
планами охорони об’єктів і взаємодії у разі 
виникнення надзвичайних ситуацій та пла-
нами проведення антитерористичних опе-
рацій з участю лінійних підрозділів у межах 
їх повноважень із залученням працівників 
підприємств, об’єкти яких охороняються; 
утворення при потребі спільних робочих 
груп тощо для координації дій під час охо-
рони об’єктів; обмін інформацією, що сто-
сується охорони об’єктів, здійснення інших 
заходів.
Взаємодія між зазначеними підрозді-

лами здійснюється у таких формах: обмін 
інформацією; проведення оперативних на-
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рад за участю представників органів (під-
розділів) взаємодії; проведення спільних 
заходів (аналізу, планування, інструкта-
жів, навчання, нарад, підведень підсумків, 
рейдів, засідок);організація та проведен-
ня спільних навчань та тренувань згідно з 
планами охорони об’єктів і взаємодії у разі 
виникнення надзвичайних ситуацій (далі 
– плани охорони об’єктів і взаємодії); утво-
рення у разі потреби спільних оперативних 
штабів, робочих груп тощо для координації 
дій під час охорони об’єктів.
Організація взаємодії з питань анти-

терористичної діяльності здійснюються 
воєнізованою охороною та підрозділами 
патрульної служби лінійних відділів згідно 
з планом заходів щодо запобігання можли-
вим терористичним актам та актам неза-
конного втручання у діяльність залізнич-
ного транспорту, планами охорони об’єктів 
і взаємодії, що розробляються і затверджу-
ються керівниками воєнізованої охорони 
та лінійних відділів, а у випадку проведен-
ня антитерористичних операцій – згідно з 
планами їх проведення, що розробляються 
і затверджуються у порядку, передбачено-
му законодавством про боротьбу з терориз-
мом [6; 7]. 
У планах охорони об’єктів і взаємодії 

визначається порядок дій патрульних під-
розділів міліції та воєнізованої охорони. 
Плани перевіряються та уточнюються під 
час проведення спільних навчань та тре-
нувань працівників воєнізованої охорони і 
лінійних відділів. З метою координації дій 
під час взаємодії підрозділами використо-
вуються засоби зв’язку, засоби візуального 
контролю, автотранспортні засоби, службо-
ві собаки.
Розглядаючи діяльність Донецької 

залізниці у cфері охорони громадського 
порядку та взаємодії з громадськістю, за-
значимо, що керівництвом Управління 
МВС України на Донецькій залізниці та 
підпорядкованими лінійними відділа-
ми, на виконання вимог Закону України 
«Про участь громадян в охороні громад-
ського порядку і державного кордону» 
від 22.06.2000 р., за № 1835-ІІІ та Наказу 
МВС України від 09.02.2004 р., за № 133 
здійснюються цілеспрямовані заходи 

щодо залучення населення до охорони 
громадського порядку. 
На сьогодні на підприємствах Доне-

цької залізниці діє 16 формувань з охорони 
громадського порядку загальною кількістю 
214 осіб, а саме: ЛВ на ст. Попасна: ство-
рено формування з числа працівників По-
паснянського ВОХОР кількістю 12 осіб; ЛВ 
на ст. Луганськ: створено зареєстроване 
в органах місцевої влади громадське фор-
мування з числа працівників Луганської 
СПК ВОХОР кількістю 15 осіб; ЛВ на ст. 
Донецьк створено 2 формування з числа 
працівників залізничного вокзалу ст. До-
нецьк кількістю 10 осіб та з числа праців-
ників ВЧД ст. Донецьк кількістю 10 осіб; 
ЛВ на ст. Слов’янськ: створено та зареє-
стровано в органах місцевої влади 3 форму-
вання з числа працівників ст. Краматорськ 
кількістю 10 осіб, з числа працівників ВЧД 
ст. Слов’янськ кількістю 10 осіб та з чис-
ла працівників Слов’янської дистанції ци-
вільних споруд кількістю 10 осіб; ЛВ на ст. 
Іловайськ: створено та зареєстровано в ор-
ганах місцевої влади 4 формування з чис-
ла працівників ВЧД ст. Іловайськ кількіс-
тю 10 осіб, з числа працівників СМЕУ – 7, 
кількістю 18 осіб та з числа працівників 
ТЧ – 19, кількістю 18 осіб; ЛВ на ст. Крас-
ноармійськ: створено 2 формування з чис-
ла працівників ЛВЧД ст. Красноармійськ 
кількістю 28 осіб та з числа працівників 
ВЧД ст. Красноармійськ кількістю 20 осіб; 
ЛВ на ст. Микитівка: створено 2 форму-
вання з числа працівників ст. Микитівка 
кількістю 8 осіб та з числа працівників ШЧ 
– 16, кількістю 12 осіб; ЛВ на ст. Ясинува-
та: налагоджено співпрацю з Краснолиман-
ським міським центром козацтва кількістю 
25 осіб; ЛВ на ст. Ясинувата: налагоджено 
співпрацю з громадським формуванням, 
створеним із числа мешканців міста Ясину-
вата, кількістю 12 осіб.
У березні 2010 року між УМВС України 

на Донецькій залізниці та Донецькою об-
ласною Федерацією працівників недержав-
них служб безпеки і охорони громадського 
порядку «Закон і порядок» укладений до-
говір «про співробітництво», розроблений 
та затверджений план спільних дій з охо-
рони громадського порядку та профілак-
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тики правопорушень, розроблений гра-
фік залучення представників громадських 
формувань до рейдових заходів. Праців-
ники підпорядкованих лінійних відділів 
спільно з членами громадських формувань 
проводять заходи з відпрацювання об’єктів 
обслуговування, під час яких тільки за 3 
місяці 2011 року припинено 90 адміністра-
тивних правопорушень [8].
Отже, взаємодія підрозділів ОВС на 

залізничному транспорті з іншими право-
охоронними органами, органами місце-
вої державної влади та громадськістю – це 
спільна, узгоджена діяльність конкретних 
виконавців, служб і підрозділів. Характе-
ризуючи організацію взаємодії, її можна 
визначити також як діяльність, спрямовану 
на узгодження та об’єднання зусиль і мож-
ливостей, використання переваг суспіль-
ної діяльності суб’єктів, які перебувають 
у взаємодії, з метою успішного вирішення 
завдань щодо боротьби зі злочинністю та 
забезпечення охорони громадського по-
рядку, що здійснюються з урахуванням 
оперативної обстановки.
Основними принципами взаємодії під-

розділів ОВС на залізничному транспор-
ті з іншими підрозділами ОВС, органами 
місцевої державної влади та громадськістю 
щодо охорони громадського порядку мож-
на визначити: суворе дотримання закон-
ності; оперативність розгляду і прийняття 
рішень з питань, що потребують спільного 
вирішення та забезпечення їх виконання у 
межах визначеної компетенції; комплексне 
використання у разі необхідності сил і за-
собів, що є в розпорядженні взаємодіючих 
сторін.
Ефективність забезпечення правопо-

рядку багато в чому залежить від безпо-
середнього зв’язку ОВС на залізничному 
тарнспорті з трудовими колективами, на-
селенням і засобами масової інформації. 
Спираючись на підтримку трудових колек-
тивів, населення і засобів масової інформа-
ції, міліція більш успішно буде вирішувати 
задачі щодо забезпечення громадського по-
рядку і громадської безпеки.
Співробітники ОВС на залізничному 

транспорті мають проводити у трудових 
колективах і серед населення інформацій-

но-консультативну діяльність. Роз’ясняти 
закони й інші правові акти з питань забез-
печення правопорядку, особистої і гро-
мадської безпеки, охорони власності від 
протиправних посягань. Вони інформують 
населення про стан правопорядку на тери-
торії обслуговування.
Взаємодію з трудовими колективами 

(незалежно від форм власності) і населен-
ням підтримують підрозділи лінійної па-
трульної служби міліції – у процесі охорони 
громадського порядку на вокзалах, а також 
в інших громадських місцях, а також при 
проведенні масових заходів. Аналогічне 
співробітництво з трудовими колектива-
ми і населенням здійснюється й іншими 
службами ОВС на залізничному транспор-
ті. Населення інформується про стан гро-
мадського порядку, про припинення і роз-
криття злочинів. Керівники ОВС звітують 
у трудових колективах, перед населенням 
про роботу органів внутрішніх справ.
Підрозділами ОВС на залізничному 

транспорті мають практикуватися також 
звертання населення з проханням про 
сприяння їм у розшуку злочинців, вияв-
ленні свідків, доказів у справі, встановленні 
особистості по непізнаних трупах, розшу-
ку викрадених дітей, а також в одержан-
ні іншої інформації, корисної для бороть-
би з правопорушеннями. У зв’язку з цим, 
необхідною умовою успішного виконання 
задач і функцій, покладених ОВС на за-
лізничному транспорті, є підтримка ними 
зв’язку з засобами масової інформації. З 
найбільш актуальних і важливих питань 
діяльності міліції мають проводитися прес-
конференції, прийоми, зустрічі представ-
ників преси з керівництвом підрозділів лі-
нійної міліції.
Розглядаючи форми взаємодії ОВС на 

залізничному транспорті з іншими орга-
нами та підрозділами, громадськістю не 
можна не зачепити питання відносно форм 
діяльності ОВС на транспорті із забезпе-
чення конституційних особистих прав і 
свобод людини та громадянина, що є су-
купністю однорідних, конкретних дій їх 
працівників, що пов’язані зі створенням 
сприятливих умов використання особис-
тостями благ індивідуальної свободи, усу-
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нення негативних чинників, що створюють 
труднощі щодо реалізації особистих прав 
і свобод, а також відносно забезпечення 
умов для реалізації особистих прав людини 
[9, с. 144-146].
На думку А. Хальоти, серед форм діяль-

ності ОВС із забезпечення конституційних 
особистих прав і свобод громадян можна 
виділити ті, що, з одного боку, відповіда-
ють усім формальним ознакам зазначеного 
поняття, а з іншого – відображають сутність 
змісту усіх дій і поширюються на практи-
ку як усієї системи ОВС, так і на кожний 
відповідний орган і його підрозділи [10]. 
К. Толкачов і А. Хабібулін визначають такі 
форми: правозастосовна, виховна та право-
охоронна [11, с. 118]. 
А. Олійник розрізняє два види форм ді-

яльності ОВС із забезпечення прав особи: 
правові й неправові. Правовими формами 
вважають правоохоронну, нормотворчу, 
правозастосовну, а неправовими – органі-
заційну й виховну [12, с. 8]. Автор остан-
ньої класифікації більш досконало поділив 
форми на види, дослідивши всю сукуп-
ність видів діяльності ОВС із забезпечення 
конституційних особистих прав людини і 
громадянина. Зупинимося на цих формах 
більш грунтовно.
Важливою в діяльності ОВС на заліз-

ничному транспорті із забезпечення прав 
і свобод людини і громадянина є їх нор-
мотворча діяльність. Нормотворча фор-
ма діяльності ОВС належить до правових 
форм, що є пріоритетним напрямом функ-
ціонування цього правоохоронного органу. 
При здійсненні своїх повноважень ОВС на-
рівні з іншими формами використовують і 
нормотворчу. Це діяльність Міністерства 
внутрішніх справ (МВС) України чи його 
структурних підрозділів та посадових осіб 
зі встановлення, змінення, доповнення чи 
скасування норм права, видання та вве-
дення в дію нормативно-правових актів. Її 
регульовано Наказом МВС України від 22 
травня 1992 р. за № 285 «Про заходи удо-
сконалення нормотворчої діяльності МВС 
України» [13]. 
Нормотворча діяльність передбачає 

складний механізм реалізації компетенції 
ОВС на залізничному транспорті у процесі: 

а) організаційного забезпечення нормот-
ворчої діяльності; б) підготовки проектів 
відомчих нормативно-правових актів; в) 
способів викладення нормативних припи-
сів у відомчих проектах нормативно-право-
вих актів; г) застосування юридичної термі-
нології тощо.
Правозастосовна форма передбачає ді-

яльність ОВС у сфері забезпечення кон-
ституційних особистих прав громадян зі 
створення сприятливих умов для їх реалі-
зації. У такій формі ОВС виконують низ-
ку повноважень і додержання, виконання 
та використання правових норм, оскільки 
правозастосовна діяльність є елементом 
більш широкого правового явища як пра-
вореалізаційна діяльність ОВС. Ця діяль-
ність полягає у виданні правозастосовних 
актів, у яких детальніше конкретизовано 
зміст конституційних особистих прав гро-
мадян, встановлено підстави, механізм 
та межі їх реалізації, індивідуалізовано ті 
юридичні факти, що пов’язані з подаль-
шим існуванням особистих прав людини і 
громадянина.
Правоохоронна форма діяльності ОВС 

на залізничному транспорті із забезпечен-
ня реалізації конституційних особистих 
прав людини і громадянина є головною 
формою, оскільки органи внутрішніх справ 
є безпосередньо правоохоронним органом. 
Правоохоронна діяльність передбачає де-
кілька видів дій: 1) створення сприятливих 
умов для більш ефективної реалізації прав 
і свобод громадян; 2) охорона прав грома-
дян від порушень; 3) захист прав громадян 
у момент здійснення правопорушень; 4) 
відновлення порушених прав і свобод лю-
дини і громадянина, що порушені проти-
правними діями чи бездіяльністю. Право-
охоронна форма слугує гарантом реалізації 
особами своїх прав і свобод у сфері діяль-
ності ОВС.
Розглядаючи форми діяльності ОВС на 

залізничному транспорті, слід зазначити, 
що в процесі діяльності щодо забезпечен-
ня громадського порядку та громадської 
безпеки вони здійснюють певні види ді-
яльності: оперативно-розшукову, адміні-
стративну, адміністративно-процесуальну, 
кримінально-процесуальну тощо.
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Діяльність органів внутрішніх справ 
на залізничному транспорті щодо забез-
печення громадського порядку та безпеки 
здійснюється за допомогою різноманітних 
форм оперативної та адміністративної ді-
яльності. Наявність значної кількості форм 
зумовлена складністю процесів цієї діяль-
ності, що потребують постійного вдоскона-
лення під час застосування для досягнення 
основної мети – забезпечення надійного 
громадського порядку та громадської без-
пеки. 
Наукою розроблені і практикою під-

тверджені основні форми взаємодії ОВС 
на залізничному транспорті з місцевими 
органами державної влади та громадськіс-
тю, зокрема такі, як обмін інформацією; 
спільна розробка планів заходів щодо поси-
лення охорони громадського порядку і бо-
ротьби зі злочинністю з використанням сил 
і засобів органів влади і транспортних ор-
ганів внутрішніх справ; спільна реалізація 
практичних заходів відповідно до розро-
блених планів; проведення спільних опе-
ративно-службових нарад; виступ керів-
ників відповідних органів з інформацією 
про оперативну обстановку і розв’язування 
проблемних питань; надання інформації 
у вищі інстанції за фактами невиконання 
окремими посадовими особами обов’язків 
щодо посилення громадського порядку та 
забезпечення безпеки на транспорті, а та-
кож пропозицій щодо зміцнення техніч-
ної оснащеності об’єктів транспорту; вза-
ємне узгодження рішень низки службових 
питань; проведення інших позапланових 
спільних заходів; проведення спільних 
спеціальних операцій, передбачених опе-
ративними планами; участь підрозділів у 
комплексних оперативно-профілактичних 
відпрацюваннях територій та об’єктів; за-
безпечення громадського порядку під час 
масових заходів у місцевості, де розміщені 
транспортні та територіальні органи.

Висновки з даного дослідження і пер-
спективи подальших розробок у даному 

напрямку
Отже, проведене дослідження форм і 

принципів взаємодії ОВС на залізничному 
транспорті з органами місцевої державної 

влади, громадськістю, іншими правоохо-
ронними органами дозволяє зробити на-
ступні висновки.
Серед основних принципів взаємодії 

виділяємо: суворе дотримання законнос-
ті; оперативність розгляду і прийняття рі-
шень з питань, що потребують спільного 
вирішення та забезпечення їх виконання у 
межах визначеної компетенції; комплексне 
використання у разі необхідності сил і за-
собів, що є в розпорядженні взаємодіючих 
сторін.
До основних форм взаємодії відносимо: 

обмін інформацією; спільна розробка пла-
нів заходів щодо посилення охорони гро-
мадського порядку і боротьби зі злочинніс-
тю з використанням сил і засобів органів 
влади, громадськості, ОВС на залізничному 
транспорті; спільна реалізація практичних 
заходів відповідно до розроблених планів; 
проведення спільних оперативно-службо-
вих нарад; виступ керівників відповідних 
органів з інформацією про оперативну об-
становку і розв’язування проблемних пи-
тань; надання інформації у вищі інстанції 
за фактами невиконання окремими поса-
довими особами обов’язків щодо посилен-
ня громадського порядку та забезпечення 
безпеки на залізничному транспорті, а та-
кож пропозицій щодо зміцнення техніч-
ної оснащеності об’єктів транспорту; вза-
ємне узгодження рішень низки службових 
питань; проведення інших позапланових 
спільних заходів; проведення спільних 
спеціальних операцій, передбачених опе-
ративними планами; участь підрозділів у 
комплексних оперативно-профілактичних 
відпрацюваннях територій та об’єктів; за-
безпечення громадського порядку під час 
масових заходів. 
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SUMMARY 
The article defi nes the forms and principles 

of interaction of bodies of internal Affairs at the 
railway transport with local authorities and the 
public in the sphere of protection of public order. 
Reveals the essence of forms and characteristics of 
the principles of interaction.

АНОТАЦІЯ 
У статті визначаються форми та прин-

ципи взаємодії органів внутрішніх справ на 
залізничному транспорті з місцевими органа-
ми державної влади та громадськістю у сфері 
охорони громадського порядку. Розкривається 
сутність форм та надається характеристи-
ка принципів взаємодії.


